Biologie — Géologie Chapitre 1.2 La complexification des génomes

Exercice 1 :

La transmission de la résistance
aux antibiotiques entre bactéries -

4 9% de puces infectées contenant des souches Y. pestis résistantes

e

La peste est une maladie infectieuse humaine

causée par une bactérie, Yersinia pestis. | 100w ;
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de certaines puces, qui peuvent ensuite : 3 - ) i
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E. coli résistantes 3 un antibiotique f ; I :

(la streptomycine) et des bactéries Y. pestis - 3 7 14 28 Jours aprés Finfecti t_m|

sensibles a cet antibiotique. Ils évaluent ensuite

le nombre de puces possédant des Yersinia
résistantes dans leur tube digestif. Une expérience
témoin réalisée avec des bactéries E. coli

non résistantes ne montre aucune apparition

de résistances chez Yersinia. La résistance

a la streptomycine est portée par les génes strA
et strB chez E. coli. @ Envisagez les conséquences de ce résultat sur la santé publique.

1. Evolution de la population de puces infectées contenant des
souches de Y. pestis résistantes a la streptomycine.

@ Enoncez une hypothése expliquant I'apparition des bactéries
Y. pestis résistantes et montrez que cette étude offre un exemple
de diversification génétique du vivant.

Exercice 2 :

Lorigine des cryptophytes

Les cryptophytes sont des eucaryotes chlorophylliens, entre ces 4 membranes (doc. 1), on trouve un petit
aquatiques et unicellulaires. Leur chloroplaste a une noyau qui contient quelques génes eucaryotes, appelé
allure particuliére: il est entouré de 4 membranes au nucléomorphe. Ce nucléomorphe est indépendant
lieu de deux comme chez les plantes terrestres. Intercalé du génome chloroplastique et du noyau de la cellule.
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Exercice 3 : un autre exemple d’endosymbiose

La famille des fabacées (plantes légumineuses) (doc. 1). L'observation de ces structures en coupe

a une grande importance pour la nutrition de I'Homme microscopique révele la présence de bactéries du genre
et des animaux domestiques, Le pois, le haricot et le soja, Rhizobium. Des études montrent que ces bactéries savent
qui en font partie, sont en effet riches en protéines transformer |'azote de l'air (N,) en azote utilisable par
(molécules azotées). Les légumineuses présentent les plantes (NH,*). En revanche elles ont besoin de

au niveau de leur racines des renflements: les nodosités carbone, notamment sous forme de glucides (doc. 2).

- e e e s T ey,

TISSUS chlorophylhens :
rf‘m)i(:l‘.';,ll]'.i".i."'i-;l-'.‘ R\’ 0,
Acides '

aminés Sucres | Cellule végétale

Glucides Rhizobium

maﬁ Ens.:lr’gie Glucides =3 Energie
W e NH,+ €=N,
Cellules oao A\ adid S—
@ qualifiez cette association entre vegetales o - oy e

oo Co QTTr T I o9 1o
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et une fabacée peut meodifier

le phénotype de cette derniére. 2. Les échanges entre des bactéries du genre Rhizobium et une fabacée.
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